
Tantárgy: matematika 

Készítette: Juhászné Terdik Krisztina 

Osztály: 7.a  

Az óra témája: Összefüggés a háromszög oldalai és szögei között 1. 

Időpont: 04.28. kedd 

 

Feladatok: 

1. Ellenőrizzétek és javítsátok zölddel a házi feladatot! 

Munkafüzet oldal 108. oldal 1. feladat 

 

Oldalak Szögek 

𝑨𝑩 = 𝑨′𝑩′,   

𝑩𝑪 = 𝑩′𝑪′ 

é𝒔 𝑨𝑪 = 𝑨′𝑪′ 

𝜶 = 𝜶′ 

𝜷 = 𝜷′ 

𝜸 = 𝜸′ 

 

𝑨𝑩 = 𝑨′𝑩′,   

𝑩𝑪 = 𝑩′𝑪′ 

é𝒔 𝑨𝑪 = 𝑨′𝑪′ 

𝜶 = 𝜶′ 

𝜷 = 𝜷′ 

𝜸 = 𝜸′ 

 

Munkafüzet oldal 108. oldal 2. feladat 

Két egyenlő szárú derékszögű háromszöget rajzoltunk. Mindkettőnek 4 cm a leghosszabb oldala.  

Egybevágó-e a két háromszög? Válasz: Igen. 

Indoklás: Azért egybevágóak, mert két oldaluk (az egyenlő szárak) és a közbezárt szögük (derékszög) 

egyenlő. 

 

2. Rajzoljátok és írjátok le a füzetbe az alábbiakat! 

2020.04.28.       106. óra 

Összefüggés a háromszög oldalai és szögei között 

 

A háromszög-egyenlőtlenség: 

A háromszög bármely két oldalhosszának összege nagyobb, mint a 

harmadik oldal hossza. 

A rajz jelöléseit használva: b + c > a, a + c > b, a + b > c 



 

A háromszög belső szögeinek összege 180°. 

𝜶 + 𝜷 + 𝜸 = 𝟏𝟖𝟎° 

 

A háromszög külső szögeinek összege 360°. 

𝜶′ + 𝜷′ + 𝜸′ = 𝟑𝟔𝟎° 

 

A háromszög egy-egy külső szöge akkora, mint a vele nem 

szomszédos két belső szög összege. 

𝜶′ = 𝜷 + 𝜸 

𝜷′ = 𝜶 + 𝜸 

𝜸′ = 𝜶 + 𝜷 

 

Tankönyv 172. oldal 1. feladat: 

Létezik-e olyan háromszög, amelynek oldalhosszai az alábbiak? 

A feladat megoldásához meg kell vizsgálni, hogy igaz-e a háromszögre a háromszög-egyenlőlenség. 

A háromszög bármely két oldalhosszának összege nagyobb, mint a harmadik oldal hossza. 

a)  12 cm, 13 cm, 14 cm: 12 + 13 > 14, 12 + 14 > 13 , 13 + 14 > 12 , vagyis létezik a . 

b)  17 dm, 17 dm, 33 dm: 17 + 17 > 33, 17 + 33 > 17 , 17 + 33 > 17 , vagyis létezik a . 

c)  240 mm = 24 cm, 12 cm, 3,6 dm = 36 cm: 24 + 12 ≯ 36, mert egyenlők, vagyis nem létezik a . 

d)  0,28 m = 28 cm, 12 cm, 420 mm = 42 cm: 28 + 12 ≯ 42, mert kisebb 42-nél, vagyis nem létezik a . 

 

Tankönyv 172. oldal 4. feladat: Csak az a) b) és c) feladatok kell leírni a füzetbe! 

Add meg a háromszög hiányzó belső szögét! 

A háromszög belső szögeinek összege 180°.   𝜶 + 𝜷 + 𝜸 = 𝟏𝟖𝟎° 

A feladat megoldásához először ki kell számolni a két magadott szög összegét.  

Majd 180°-ból ki kell vonni ezt az összeget. 

a)   34°, 67°:   

 A két szög összege: 34°+ 67° = 101° 

 A  hiányzó szöge: 180° – 101° = 79° 

b)   88°, 35°:   

 A két szög összege: 88°+ 35° = 123°  

 A  hiányzó szöge: 180° – 123° = 57° 

c)   42° 29', 101° 51':  1° = 60' (szögperc) 

 A két szög összege: 42° 29'+ 101° 51' = 143° 80' = 144° 20'                           (80' = 1° 20') 

 A  hiányzó szöge: 180° – 144°  20' = 179° 60' – 144° 20' = 35° 40'            (180° = 179° 60') 

 



d)   78° 34', 28° 43':    1° = 60' (szögperc)  

A két szög összege: 78° 34'+ 28° 43' = 106° 77' = 107° 17'                             (77' = 1° 17')          

A  hiányzó szöge: 180° – 107°  17' = 179° 60' – 107° 17' = 72° 43'            (180° = 179° 60') 

 

Tankönyv 172. oldal 5. feladat: Csak az a) és c) feladatok kell leírni a füzetbe! 

Add meg a háromszög harmadik szögéhez tartozó külső szöget! 

A háromszög egy-egy külső szöge akkora, mint a vele nem szomszédos két belső szög összege. 

A feladat megoldásához ki kell számolni a harmadik magadott szög összegét.  

Ez lesz a harmadik szöghöz tartozó külső szög. 

 

a) 56°, 104°: A két szög összege: 56°+ 104° = 160° A harmadik szöghöz tartozó külső szög: 160° 

b) 22°29'12", 41°51'54"    

 1° = 60' (szögperc) és 1' (szögperc) = 60 " (szögmásodperc) 

 A két szög összege: 22° 29' 12" + 41° 51' 54" = 63° 80' 66" = 63° 81' 6" = 64° 21' 6''  

 Először összeadom külön a fokokat, a szögperceket és szögmásodperceket. 

 Utána elvégzem az átváltásokat: 66" = 1' 6"   és    81' = 1° 20' 

 A harmadik szög: 64° 21' 6'' 

c) 48°, 13°: A két szög összege: 48°+ 13° = 61° A harmadik szöghöz tartozó külső szög: 61° 

d) 81°31'17", 45°47'49" 

 1° = 60' (szögperc) és 1' (szögperc) = 60 " (szögmásodperc) 

 A két szög összege: 81° 31' 17" + 45° 47' 49" = 126° 76' 66" = 126° 77' 6" = 127° 17' 6''  

 Először összeadom külön a fokokat, a szögperceket és szögmásodperceket. 

 Utána elvégzem az átváltásokat: 66" = 1' 6"   és    77' = 1° 17' 

 

Házi feladat:  

Munkafüzet 109. oldal 1. feladat első három sora 

Tudnivalók a kitöltéshez:  

𝜶 + 𝜷 + 𝜸 = 𝟏𝟖𝟎°    é𝒔    𝜶′ + 𝜷′ + 𝜸′ = 𝟑𝟔𝟎° 

𝜶′ = 𝜷 + 𝜸          𝜶 + 𝜶′ = 𝟏𝟖𝟎° 

𝜷′ = 𝜶 + 𝜸         𝜷 + 𝜷′ = 𝟏𝟖𝟎° 

𝜸′ = 𝜶 + 𝜷         𝜸 + 𝜸′ = 𝟏𝟖𝟎°  

Szorgalmi feladat:  Munkafüzet 109. oldal 1. feladat utolsó két sora. 

Fotózzátok le és küldjétek el! 

Jó munkát! 

Kriszta néni 

 

Ha nincs tankönyved vagy munkafüzeted, innen töltheted le őket! 

Tankönyv: https://www.tankonyvkatalogus.hu/pdf/FI-503010701_1__teljes.pdf 

Munkafüzet: https://www.tankonyvkatalogus.hu/pdf/FI-503010702_1__teljes.pdf 

https://www.tankonyvkatalogus.hu/pdf/FI-503010701_1__teljes.pdf
https://www.tankonyvkatalogus.hu/pdf/FI-503010702_1__teljes.pdf

